

泗水最高气温:36.2℃ 邹城最高气温:35.6℃

## 济宁今年首发高温黄色预警



流。"20日中午14时许,一天中气 温度高的时段,在城区共青团路 附近的一处冷饮摊,年迈的摊主 一边摇着手里的蒲扇,一边不住 地擦拭着脸上的汗水。走在街头 记者看到,路上来往行人很多都 戴着太阳帽,撑着太阳伞快速行 走在路上。在街口的红绿灯处, 为躲避强烈的阳光,很多路人都 不约而同地寻找树荫或遮阳伞 躲避。 "这是今年人夏以来我们首次发布黄色高温预警。"气象部门工作人员告诉记者,根据前期对气象数据的分析,在连续三天都有可能出现35℃的高温天气情况下,就要发布黄色预警。气温超过37℃时,则要发布更高一级的橙色高温预警。记者了解到,当日济宁大部分地区气温都在35℃上下徘徊,其中城区下午14时至15时,最高温度达到

34.7℃。而周边的泗水、曲阜、邹城均已突破高温警戒线,日间最高温度分别36.2℃、35.6℃和35.2℃。

气象部门提醒,未来三天, 济宁地区气温会呈现小幅攀升 趋势。预计22日前后,日间最高 气温极有可能突破37℃。由于未 来一周没有降雨过程,所以短时 间内气温出现明显下降的可能 性也不大。

持续的高温干旱天气,让济宁城区不少绿化树木耷拉下叶子,树木缺水现象非常严重。面对罕见的干旱天气,近日,济宁市园林局下发了紧急通知,要求各区园林主管部门尽快启动抗旱应急预案,保证公园、绿地等处的园林植物以及行道树的正常存活。同时,市园林局将于近期组织多次现场督查检查,对于各区的抗旱保苗工作进行指导、督促,争取城区今年不发生因干旱造成的死株现象。

济宁园林部门打响抗旱"保卫战"

## 公园绿地全天候浇水确保花草木不耷拉头

文/片 本报记者 刘守善

## 为抗旱,端午节不放假

20日上午,市中区园林 处的工作人员正在商量着启 动抗旱工作的人员排班,机 械调度等一些细节事项。"今 天晚上就启动,先浇道路绿 化带中的景观树木。"市中区 园林处相关负责人告诉记 者,今年的抗旱形势非常严 峻,所有值班管理员从现在 开始就没有了节假日,本周 的端午节也就不放假了,每 天都要到路上去浇水。

记者走访城区洸河路、

共青团路、琵琶山路等主干 道发现,在洸河路新世纪已 变成枯黄色,在宽阔的叶子已 变成枯黄色,在宽阔的的叶子已 处非常显眼。共青团路的 化带中,泥土非常干硬,而 裂开了不少口子。"从今年春 天开始到现在,济宁城区 降水持续偏少、气温偏高,辖 区内的各公园、绿地及道岛 绿化带遭受了罕见的特大记 象灾害。"该负责人告诉记 者,目前旱情仍在持续,而根 据天气预报显示,近期济宁 市也没有雨水天气,所以启 动应急预案已非常重要。

据悉,此次抗旱的目标 是保证7月15日前,辖区内的 绿化苗木不因缺水而出现死 株现象,为了尽最大程度做 好抗旱工作,园林处已决定 无偿向养护承包公司提供抗 旱机械燃油(汽油机水泵、水 车)及浇水车辆,抗旱保苗工 作按照"保重缓轻、均衡开 展"的原则进行。

## 保成活,实行全天浇水

20日中午,记者在城区 百花公园内看到,工作人员 正在用塑料管给花草浇水。 湖边的连翘大多"耷拉水",工人们就用手捏住水 管,向连翘叶子上喷水。在公 园东部,几名工人正在拉址 塑料管,"南边的浇完工人正在让地 塑料管,"南边的浇完工人。 在往北挪一下。"一位时木花 草每天都要浇一遍,因为生 坑记者,现在所有的树木花 草每天,他们只能一遍遍 就干了,他们只能一遍遍 浇水,以保证树木花草成活。

"今年的旱情很严重,所以公园里的浇水工作一直没停。"百花公园管理处主任刘

旱情一直很重视,但不能因此就掉以轻心,毕竟今年的旱情比往年要严重得多。"就拿公园人工湖的水来说,现在水位每天至少下降10cm,每周我们至少要从井里提一次水,不然的话湖早就干了。"刘奉红说,公园内白天扯管子浇水,夜间用自动喷灌,并且增加了微喷点,保证全天候浇水。

奉红告诉记者,虽然公园对

记者在人民公园、快活 林等处看到,草地上的自 动喷水龙头多已打开,一 直向周围的草地上喷水。 按照抗旱方案要求,城区 各公园、绿地要实行24小时不间断喷灌,道路分车带也要保证"歇人不歇车",全天灌水。在后勤保障上,园林部门将保证电费充足,并及时掌握天气变化,及时提供有关信息。

济宁市园林局办公室主 任孔峰告诉记者,为了减轻 各区的抗旱压力,旱情最为 严重的洸河路绿化带的浇水 工作,已纳入市住建委单独 实施,由园林局直接负责管 理。城区目前正在实施升级 改造的几条道路,由施工单 位负责对道路两侧绿化树浇 水。



◆百花公园内,工人正在给花草树木浇水。

